

MINSHENG

# 盘活公有资产 发挥最大效益 双堆集镇敬老院实行公建民管新模式

■记者 吴永生 通讯员 范胜明

本报讯 近日,濉溪县双堆集镇与淮北市新风养老服务有限公司签订了芦沟养老院15年租赁经营协议,这标志着该镇社会化养老服务正式签约运营,走出了公建养老服务社会化经营管理的新路子。

双堆集镇芦沟敬老院承揽着该镇45名五保老人的集中供

养和社会养老服务。该院占地面积6.15亩,建筑面积4100平方米,宿舍、食堂、洗浴、健身、娱乐等设施齐全,共有养老床位100张。

在公建民营新型管理模式下,该镇配备专人与承包企业协调相关行政事务,保证敬老院日常生活拨款足额到位,保证政府投入不减;承包企业利用敬老院资源,通过市场化运营,可面向全社会提供老人集中照料、

护理、康复、娱乐等养老服务项目,所得资金反哺敬老养老硬件设施投入。

据介绍,在确保敬老院性质不变、集中供养五保户生活水平逐年提高和坚决遵守敬老院管理规定及运行机制的前提下,芦沟敬老院建立“公办民营”的内部管理经营机制,在体制上实行“一个机构、两块牌子”。托管敬老院后,首先做好

五保老人接收和服务工作,对闲置余床位,可由企业自主定价,招收社会老人入住和开展有偿居家养老服务等经营活动,以此满足社会养老服务需求。

为加强敬老院规范化管理,双堆集镇在合同中明确了集中供养的五保老人待遇与社会收费人员一视同仁,生活费和服务费由镇政府、承包企业共同承担,按敬老院管理规定完善并落实

各项管理制度和管理人员,自觉接受民政部门的日常监督和业务指导。

双堆集镇党委委员、副镇长陈林介绍,市场化运作、专业化服务、社会力量参与的养老服务体系,既调动了社会力量参与公益事业建设的积极性,也减少了政府事务,降低了行政成本,让民生工程成果充分发挥应有效益。

## 我市开展危化品重大危险源企业专项检查督导

■记者 方芳  
通讯员 李锐 葛明微

本报讯 近日,市消防救援支队联合市应急管理局,对我市危化品重大危险源企业开展专项检查督导。

本次检查督导重点检查各企业安全生产主体责任落实情况、消防安全主体责任落实情况以及消防安全专项整治三年行动有关要求的落实情况,旨在精准防控危化品重大危险源安全风险,有效防范危险化学品事故。

在企业危化品储罐区和储存仓库,检查人员仔细查看防火间距、防火堤、消防车通道、消防水源等是否符合要求,消防水管

网、火灾自动报警系统、自动灭火系统及储存仓库的用火用电是否规范等。同时,对企业专职消防队、工艺处置队建设及应急联动演练、灭火药剂储备情况进行检查。

根据工作方案,本次专项行动将持续至6月底。截至目前,检查组共检查我市危化品重大危险源企业13家,发现隐患16处,能现场整改的当场即改,不能现场整改的挂牌督办、及时跟进。下一步,检查组将持续加大力度,深挖、细查、彻查事故隐患,并以会商、约谈、曝光等方式,深化与企业的交流互动,加强宣传培训,确保我市危化品重大危险源企业平稳健康运行。



## 快递进村 便民惠民

6月8日,濉溪县四铺镇张圩村电商便民服务站的负责人辛清建(右一)将快递发放给村民。市邮政管理局大力推进“快递进村”工程,将农村快递发展纳入农村物流体系规划,持续推动邮政快递企业积极参与县、乡、村三级电商邮政快递物流综合配送体系建设,完善农村电商快递物流服务网络,打通农产品“进城”和工业品“下乡”双向流通渠道,服务农村寄递“最后一公里”,有效带动农民增收,为乡村振兴注入了活力。

■摄影 记者 万善朝 通讯员 马涛

## 践行“四力”基层行 ②三夏纪行

### 朔里镇党员干部群众齐心协力战“三夏”

■记者 朱冬 通讯员 王倩雯

田或离田清运工作,确保收割一块,及时还田,离田一块。

5月29日,矬楼村采用“联合”麦收法,在收割机将麦子收割后,用秸秆打捆机回收小麦秸秆。打包后的秸秆或送至电厂生物发电,或送至养殖户,充当饲料肥料。

朔里镇农办主任刘云岗介绍:“小麦秸秆回收既促进了环境保护又推进了秸秆综合利用,还增加了群众收入。沈集镇优质小麦收割后,也将采用此种方式回收利用秸秆,变废为宝。”

5月31日,官庄村2500亩小麦收割完毕。小麦收割后,粉碎旋耕,秸秆直接还田。随着朔北社区小麦开镰,6月1日,全镇小麦收割面积达1.3万亩。

连日来,朔里镇党员干部群众齐心协力战“三夏”保丰收,持续推进朔里镇秸秆禁烧工作,用行动守护美丽家园。

## 用好党建“指挥棒” 打赢禁烧“攻坚战” 烈山区筑牢秸秆禁烧“防火墙”

■记者 陈洪 通讯员 吴朝暉

本报讯 今年夏收以来,烈山区坚持把做好全年全面全域秸秆禁烧工作作为一项政治任务来抓,充分发挥党建引领作用,助推秸秆禁烧工作不留死角,坚决打赢蓝天保卫战,筑牢秸秆禁烧“防火墙”。

秸秆禁烧过程中,烈山区着力压实包保责任,耕好禁烧“责任田”。烈山区委建立区四大班子包保镇(街道)、区级领导联系村(社区)、村(社区)包保组,组包户以及党员联系农户包工作机制,切实做到“片片逐级包保,处处逐级监管”逐级落实包保责任。

同时,充分发挥党的政治和组织优势,凝聚强大禁烧合力。

搭建帐篷党支部,吹响禁烧“集结号”。推行“一线工作法”,将支部移至村头秸秆禁烧工作一线红帐篷内,让党旗飘扬在田间地头,搭建“帐篷党支部”412个,带领1300余名党员干部成立了“党员攻坚队”“党员巡逻队”“党员助农队”“退役军人党员志愿服务队”等党员志愿服务队200余支,党员统一佩戴党徽以及红袖章、小红帽

开展秸秆禁烧工作,全天候战斗在秸秆禁烧的第一线,确保小麦留茬高度标准化的同时,秸秆粉碎还田率达到100%。深化群众自治实践,汇聚禁烧“新动能”。在全区各级党组织及党员干部的宣传带动下,村民理事会成员、青年、妇女、“五老人员”纷纷加入到秸秆禁烧

和综合利用工作中来,划片分工、通力合作,确保每一网格、地块都有人管;积极做好禁烧宣传工作,共印制宣传横幅1500余条,发放禁烧一封信2万余份,入户及地头走访8000余人次,解决群众反映的收储不及时、相关费用收取高、秸秆清理清运、抢收抢种等问题380余件。

以党建为引领,全区上下齐抓共管,党员干部、群众共同参与的画面,成为田间地头一道独特的风景。截至目前,全区26.97万亩小麦已收割完毕,小麦秸秆也有序还田、离田,秸秆处理率达100%,全区没燃一把火、没冒一处烟、没黑一处地,秸秆禁烧工作取得明显成效。

## G3京台高速淮北收费站及S91淮北连接线封闭施工 时间:6月15日10时至12月31日18时

■记者 刘星 通讯员 常伟

本报讯 记者从市交通运输局获悉,为加快G3京台高速淮北收费站东迁工程顺利施工,经市人民政府和省交通控股集团有限公司同意,将于6月15日10时起,对G3京台高速淮北收费站及S91淮北连接线实施封闭施工。

据介绍,此次封闭施工范围为G3京台高速淮北收费站及S91淮北连接线。封闭时间为6月15日10时至2020年12月31日18时。

时。绕行路线:通往合肥、洛阳方向车辆可从梧桐大道经S235至淮北南入口绕行G1516盐洛高速前往;通往蚌埠、徐州方向车辆可从东山路经S238至萧县南入口绕行G30连霍高速前往。封闭施工期间,除工程施工车辆外,一切车辆、行人不得在该段道路通行。自行通行者承担所有损失及后果。

市交通运输局请过往车辆合理安排出行路线,在此对施工期间造成的不便深表歉意,敬请谅解与支持。

## 市市场监管局开展培训 助力防疫物资企业生产

■记者 徐志勤 通讯员 高峰

逐一分析并提出整改方案,督促帮助企业现场整改。

同时,针对各企业检验能力不足问题,医疗器械监管科积极联系市食品药品检测中心,组织质检人员深入家企业进行为期3天的微生物检测培训,通过现场实战教学,有效提升了企业的质量管理能力和检测能力。

## 1—5月份我市果蔬罐头出口2230吨 同比增长178%

■记者 黄旭 通讯员 郭荣荣

度降低疫情冲击带来的影响,帮助企业及时复工复产,抓住海外市场的需求量激增的市场机遇,淮北海关发挥技术指导和标准研究等优势,整理因疫情新增的国外技术性贸易措施及管控限制措施,及时向企业发送相关信息,提醒企业采取措施避免出口受阻,及时解决企业在加工贸易业务开展过程中的实际困难,推行“不见面”“电话办”等“非接触式”签发检验检疫证书、原产地证书,并在确保过程合规、产品安全的前提下尽可能为企业简化办理事项、压缩通关时间,为企业开拓新市场做好监管服务。

据悉,我市唯一一家出口罐头食品生产企业安徽贝宝食品有限公司坐落在凤凰山食品工业园,出口罐头品种包括黄桃罐头、梨罐头、什锦水果罐头、芦笋罐头,主要销往美国、欧盟和俄罗斯等国家和地区。今年受疫情影响,该企业实际开工时间比去年同期晚了近一个月,为最大程度降低疫情对企业的负面影响,淮北海关主动靠前服务,帮助企业解决生产过程中遇到的实际困难,全力保障企业复工复产。

## 2020民生工程 政策解读

市财政局 市民生办

## 十三、农产品质量安全追溯工程

围绕产业兴旺的总体目标,新发展绿色食品标准化生产基地,新培育“三品一标”产品和规模以上农产品实现追溯等,推动保障农产品质量安全。

【目标任务】2020年,新培育27个以上“三品一标”农产品和27个以上规模生产经营主体的农产品实现追溯,推动规模以上农产品生产经营单位入驻国家或省追溯管理信

息平台,探索开展绿色食品、有机农产品区块链追溯应用。

【资金筹措】2020年省级

安排奖补资金,支持开展区块链技术应用追溯平台设备更新,

新培育“三品一标”农产品,

“三品一标”农产品和规模以上农

农产品信息上传国家或省级农产品质量安全追溯平台。

【责任单位】市农业农村局

【联系人】孙坚

【联系电话】3112473



工商银行祝萌娃们健康成长!



## 查网龄领勋章

5月17日起  
短信发送“2020”至10086  
享五大权益



活动时间:5月17日至6月30日



扫码领取

